

神舟八号飞船今日5时58分发射

中国载人航天工程新闻发言人昨日宣布，天宫一号/神舟八号交会对接任务总指挥部第五次会议研究决定，神舟八号飞船瞄准11月1日5时58分发射，昨日实施运载火箭推进剂加注。

昨日上午，酒泉卫星发射中心组织进行了火箭加注前的各项准备工作，包括加注量计算、加注系统信号联调等。10时起，相继实施燃烧剂和氧化剂加注。下午，各系统工作人员紧张地进行发射前的准备工作。

据悉，自神舟八号飞船塔组合体10月26日上午垂直转运至发射区后，发射场组织实施了火箭、飞船功能测试及接口匹配检查、船箭地联合检查、首区合练及电磁兼容性试验等工作，并于10月29日进行了神舟八号飞行任务全区联合演练。通过一系列的测试、演练、合练，提高了组织指挥、实操操作、系统间协同和应急处置能力，确保出现异常情况时故障原因判断准确、决策指挥果断正确、处置措施稳妥可靠，不影响发射窗口和任务进程。

(据新华社电)

中投与苏伊士环能签23亿欧元大单

作为世界第三大液化天然气进口商，苏伊士环能集团昨日与中国投资公司签下笔涉及23亿欧元的大单，并与中国海洋石油总公司签署一项关于液化天然气的协议。

根据协议，中投对苏伊士环能集团的勘探及生产部(EOG)的22.5%的权益(除外)投资，通过增资扩股，中投将拥有苏伊士环能集团的勘探及生产部30%的股份。根据协议，

中投同时还将以6亿欧元的价格，向苏伊士环能购买其特立尼达和多巴哥大西洋液化天然气一号液化厂的10%股份以及第2、3和4号厂的生产费用相关的费用。该项交易将于2011年底最终确定。苏伊士环能31日还与中海油签署了液化天然气领域的合作协议。根据协议，苏伊士环能向中海油提供一艘摆渡和再气化船以供在我国的水上储存和气化还原之用。

(据新华社电)

9月银行代客结售汇顺差环比降逾三成

国家外汇管理局统计数据显示，9月份银行代客结售汇为1426亿美元，银行代客售汇为1166亿美元，银行代客结售汇顺差为260亿美元，较8月份下降31.2%。

9月份银行代客结售汇顺差环比下降并不奇怪，据中国人民银行公布的数据，今年9月份外汇储备减少了608亿美元，是外汇储备16个月来首次出现单月下降现象。银行代客结售汇顺差是引起外汇储备变化的主要原因，从外汇储备变化可以推断结售汇

差额的变化情况。据外汇局公布的数据，1至9月份，银行代客累计结售汇12112亿美元，累计售汇8305亿美元，银行代客累计结售汇顺差3807亿美元。

9月份，境内银行代客涉外收入为2090亿美元，对外付款为1970亿美元，银行代客涉外收付款顺差为120亿美元。1至9月份，银行代客累计涉外收入17009亿美元，累计对外付款14619亿美元，银行代客累计涉外收付款顺差2480亿美元。

(贾社)

人民币对美元中间价续创新高

人民币对美元中间价昨日续创新高至6.3233元，但受到机构在国内市场购汇套利的制约，即期市场收盘人民币对美元触及0.50%跌幅限制，报收6.3549元。

外汇交易员表示，从中间价来

看，人民币升值意愿较强。但由此导致的离岸市场人民币汇价低于境内，引发了市场购汇套利盘涌入。截至证券时报记者昨日发稿，香港即期人民币对美元报6.3830元。

(朱凯)

今日导读 | Inside Today |

- A4 HOLD不住 日本政府二度干预日元升值
- A4 从伦敦到戛纳 G20能否再挽狂澜?
- A6 存贷比减压 银行忙发小微企业专项金融债
- A7 5只次新QDII生逢其时 全体获正收益
- A7 年内8家基金公司股权大变动
- B1 四川长虹高管骨干曲线增持
- B4 楼市调控政策基调未变 限购短期内难松绑
- C4 红十月：金融搭台 文化环保唱戏

节目预告

甘肃卫视《投资论道》、山东卫视《投资有道》、呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国数百家券商上千家营业部、携手明星投资顾问，寻找市场热点，挖掘投资技巧，敬请关注！

■ 今日出境营业部(部分名单)：

中信证券北京平安大街营业部	华西证券北京紫竹街营业部
中山证券杭州杨公堤营业部	湘财证券北四环东路证券营业部
中信建投北京农大南路营业部	大通证券北京建国路营业部

■ 今日出境嘉宾：

西南证券首席策略分析师 张刚 著名财经评论人 侯宁
2011全景最佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)

■ 主持人：袁立

■ 播出时间：甘肃卫视《投资论道》晚间 11:11
山东卫视《投资有道》晚间 12:20

智远理财 财富管理计划

智尊 智睿 智赢 智讯

招商证券 China Merchants Securities

深圳招商证券有限公司 http://cmdb.com.cn

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-91

证券时报社出版

订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501631 零售价：RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层 邮编：518026

证 券 时 报

中国证监会指定披露上市公司信息报纸

中国保监会指定披露保险信息报纸

中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年 11月 1日

星期二

今日 44版 第 5438期

A叠 12版 B叠 4版 C叠 12版 D叠 16版

“三高”缓解 创业板步入市场化新阶段可期

A2 资源税应税产品 具体适用税率明确

A6 中资券商 拉拢内企赴港发债

B1 凯威化工身单力薄 ST黄海输血乏术

增值税营业税起征点今起大幅提高

销售货物增值税月起征点提至5000元~20000元；对个体工商户是大利好

证券时报记者 郑晓波

财政部昨日宣布，关于修改《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》和《中华人民共和国营业税暂行条例实施细则》的决定》已经财政部、国家税务总局审议通过，自2011年11月1日起施行。

《决定》明确，增值税起征点的幅度为：销售货物的，为月销售额5000元~20000元；销售应税劳务的，为月销售额5000元~20000元；按次纳税的，为每次(日)销售额300元~500元。

这一起征点较原增值税实施细则有大幅提高。根据原来的增值税暂行条例实施细则，增值税起征点的幅度为：销售货物的，为月销售额2000元~5000元；销售应税劳务的，为月销售额1500元~3000元；按次纳税的，为每次(日)销售额150元~200元。

《决定》同时明确，营业税起征点的幅度为：按期纳税的，为月营业额5000元~20000元；按次纳税的，为每次(日)营业额300元~500元。

与增值税一样，营业税起征点较原营业税实施细则有大幅提高。按照原来的营业税暂行条例实施细则，营业税起征点的幅度为：按期纳税的，为月营业额1000元~5000元；按次纳税的，为每次(日)营业额100元。

根据增值税实施细则和营业税实施细则，营业税和增值税起征点的适用范围限于个人。因此，增值税、营业税起征点的提高对个体工商户来说是个重大利好。



图片新闻

胡锦涛访问奥地利 奥支持欧盟承认中国完全市场经济地位

国家主席胡锦涛当地时间31日在维也纳同奥地利总统菲舍尔举行会谈。胡锦涛指出，中方重视发展同奥地利的关系，愿同奥方一道努力，拓展互利共赢的经贸关系。挖掘合作潜力，做实中奥科技园项目，推动中奥生态园建设，建立中小企业合作与技术转让平台。希望双方共同努力，以实际行动反对贸易保护主义，继续鼓励和保护双向投资，实现双边贸易平衡、多元化、可持续发展。菲舍尔表示，奥方积极支持欧盟承认中国完全市场经济地位。

中新社/供图

对于此次增值税、营业税起征点的提高，市场早有预期。今年10月12日，国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议，研究确定支持小型和微型企业发展的金融、财税政策措施。会议确定，将提高小型企业的增

值税营业税起征点。证券时报记者了解到，由于省、自治区、直辖市财政厅(局)和国家税务总局可在规定的幅度内，根据实际情况确定本地区适用的起征点，只需向财政部、国家税务总局备案即可。事实上，

上述条例修改前，很多地方政府就已经调高了起征点。如从今年7月1日起，广西将按期纳税的营业税起征点从此前的月营业额3000元提高至5000元，这将为当地个体工商户(个人)每年减轻营业税负担1亿多元。

全国环保大会将于11月初举行,将布置“十二五”环境保护相关工作

环保税开征预期强烈 相关上市公司迎商机

证券时报记者 文泰

第七次全国环境保护大会即将于11月初举行。据了解，此次会议除了总结“十一五”环境保护工作外，还将进一步布置“十二五”环境保护的相关工作。而在对会议实质内容的猜测中，如开征环保税以及环保税按污染物排放量征收等问题将对相关上市公司产生影响。

早在10月20日，国务院在环保大会召开前下发的《关于加强环境保护重点工作的意见》即指出，将研究开征环境保护税。平安证券研究员曾凡认为，如果开征环保税，将充实政府投资资金来源。环保税从污染物排放量征收，有望增加相关污染物排放企业的环保投资

积极性。早前，环保部总工程师万本太表示，“十二五”期间要进一步加大对环保的投入。据他介绍，我国“十一五”环保投入为2.16万亿，占GDP的1.41%。而据有关专家测算，“十二五”环保投入至少要比“十一五”增加1.5倍，才能实现“十二五”环保目标。资金缺口的加大也引发市场对环保税出台的强烈预期。

火电工业脱硫目前尚未形成完善的业务利益链条，企业建设脱硫设备的目的仍以被动达标为主，由于没有明确的奖惩措施，因此积极性受到限制。而环保税的开征将增大企业的排放成本，从而增强企业从事脱硫投资的积极性，增大相关市场容量。三聚环保为工业脱硫领域的龙头企业之一，其董秘人士对证券时报记者称，目前是否按排量征收及具体细节尚不清楚。如果出台相关政策，对污染排放企业来说，确实可能加大在节能减排方面的投入。但是，也不能说费用问题是制约企业加大环保投入的唯一因素，只能说是一个重要的限制因素。

各地区实施特征污染物排放总量控制。加强污水处理设施、污泥处理处置设施、污水再生利用设施和垃圾渗滤液处理设施建设。创业环保董秘办人士告诉记者，以他的理解，对于以污水处理为代表的公用事业领域上市公司来说，政府的补贴是其盈利的最主要途径。但是，按照现行的体制，环保税的征收，或许也只是政府对冲收支的一个手段，并不意味着征收之后对污水处理企业的补贴就会提高。如果未来改革的方向是效仿国外的市场化运作模式，污水处理类公司直接向企事业单位及居民家庭收取处理费，就是另外一种情况。但是，如果按照市场化改革的方向发展，或许会有更多的企业进入该领域，进而拉低行业平均利润率。

高价铁矿石风光不再 三大矿山示好中钢协

三大矿山愿意与中钢协探讨建立新的铁矿石定价机制

证券时报记者 周宇

在昨日召开的钢铁工业协会信息发布会上，中钢协秘书长张长富表示，目前铁矿石价格下跌在情理之中，铁矿石价格还存在很大下降空间。10月份，铁矿石价格跌幅高达30%。

张长富透露，三大矿山已经与中钢协主动接触，他们愿意与中钢协一起探讨建立一种新的铁矿石定价机制。但是现在一切尚无定论，无论是采用长协模式还是现货模式，两者皆有可能。

数据显示，1至9月份，中国进口铁矿石平均到岸价为165.74美元/吨，同比上涨43.29美元/吨，涨幅达35.35%。因进口铁矿石价格上涨多支出外汇219.94亿美元。但最近一段时间以来，受欧洲债务危机和国内钢材市场疲软影响，铁矿石价格一直呈现下跌态势。

张长富表示，当前铁矿石价格拐点已现，未来价格将逐步下行，回归理性。他说，当前市场需求不振已经影响了钢厂的原料采购信心，中国各

大港口更是积压了9800万吨此前高价签下的铁矿石，未来如何消化这一部分库存对于钢厂和贸易商来说，是很大的压力。张长富还表示，受国内国际经济形势影响，未来钢铁业总体需求将呈现回落态势，供大于求矛盾将加剧。一方面是原材料价格上涨，另一方面是市场需求回落，国内企业已经出现停产检修的现象。

数据显示，1至9月份，77家重点大中型钢铁企业销售利润率仅为2.99%。张长富称，这个数据远低于全国工业行

业6%-7%的利润率，而且这个数据还包括了部分企业自有矿山利润和投资收益，若扣除这些因素，国内钢铁企业的钢铁主业平均利润率只有1.5%左右。值得注意的是，在供大于求的背景下，前9月，钢铁行业固定资产投资累计投资3717亿元，同比增长19.7%，比上年同期增速快15.5个百分点。张长富分析指出，这主要是因为非国有钢铁企业投资增长快于国有钢铁企业。前8月，国有企业投资仅同比增长5.8%，而非国有企业投资则大幅增长了39.3%。